

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában.
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
hiszek Magyarország feltámadásában! Amen.

1943 január 19. kedd

Ára: 16 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJELE 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 11.— PÉNGO.
HAVONTA 3 P 80 FILLER.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVII EVFOLYAM, 14. SZÁM

A magyar csapatok hősiesség elhárítása meghiúsította a nagy szovjet offenzíva sikerét

Csapatunk részben áttérték a mozgó hadviselésre — A németek tönkrebombázták Bonne kikötőjét — Huszonnégy repülőgépet vesztek az angolok Berlin bombázásakor — Az olaszok tíz ellenséges hajót süllyesztettek el — Új szakaszába lépett az északafrikai háború

Nagyszabású eredményes bombatámadás London központja ellen

Vasárnap a szovjet szakadatul folytatva tömegtámadásait Szinte az egész keleti arcvonal a kaukázusi szakaszú mozgóhadban volt. Különösen a sztalingrádi arcvonal nyugati és délnyugati szárnyán dúltak súlyos harcok, ahol a szovjet vadlövészettel szembeállították a német repülőgépek páncélosait. Az Ilmen-tótól délkeletre a harc tevékenység ellanyhult, de Schlüsselburg vidékén úgyszólván szakadatlanul támadtak a bolsevisták páncélosaikkal, valamint a tüzérség és a harc-repülőgépek bevetésével. Itt sikerült átmenetileg betörniök a német vonalakra, azonban a légierőkkel végrehajtott német ellentámadás visszaszerezte azt a csekély területnyereséget, amelyet óriási áldozatok árán kiterőszakoltak. Különösen elszántak és kímé-

lennel voltak az oroszok támadásai Velikije Luki térségében, ahol a harmincnyolcos kémény hidegben mindegyre rohamozták. Velikije Luki fellegvárából a német védősereg felsőbb parancsra kivonult és átvágta magát az ellenséges vonalakon, a felmentésére küldött csapatokkal találkozott. A védősereg teljes felszerelését és sebesültjeit is magával vitte. A magyar arcvonalon is tovább tartottak az elmúlt negyvennyolc órában a súlyos és váltakozó harcok és itt a szovjetnek több lövészadosztálya igyekezett az előző napi betörési helyeket kiszélesíteni. A német kötelekkel vállalt harcok hővédeink azonban ezt az igyekezetet teljes mértékben meg-
hiúsították, hatalmas veszteségeket okozva a nagy tömegben támadó bolsevikieknek.

saját veszteségeink eddigi veszteségeinknél súlyosabbak.

Heves harcok Tripolisz keleti részén

Róma, január 18. (Stefani) Az olasz 16hadiszállás 968. közleménye:

Tripolisz keleti részén heves harcok folynak erős páncélos csapatunk és jelentékeny ellenséges csapatok között. Huszonnégy repülőgépet süllyesztettünk el.

Tuniszban helyi jellegű ellenséges támadásokat visszavertünk.

Olasz és német légikötőlékek ismételt támadták az algériai kikötőket. Két közepes tonnatartalmú kereskedelmi hajót találtak ért. Mindkettő elsüllyedt nek tekinthető. Német vadlövészet két ellenséges repülőgépet lelőttek.

Repülőink szemmel látható eredménnyel támadták La Valletta támaszpontját. (MTI)

Angol offenzíva a tripoliszi arcvonalon

Róma, január 18. (Stefani) Szombaton a 8. angol hadsereg páncélosadosztályai általános támadást indítottak a tripoliszi arcvonal egész kiterjedésén.

A hadműveletet a január 15-ől 16-ra virra éjszaka a kiüritett olasz-német állások ellen irányuló heves tüzérségi tűz készítette elő. Az angolok azután gyorsan nyomultak előre és behatoltak az aknamezőkre, ahol páncélos csapatok súlyos veszteségeket szenvedtek. Harckocsihárító tüzérségünk közben tűz alá vette az ellenséges páncélos egységeket, majd olasz-német páncélgépkocsik léptek működésbe. Visszavertük a támadást és az ellenségnek jelentékeny veszteségeket okoztunk. Az angol páncélos alakulatok január 16-án 52 harckocsit vesztek.

Azonkívül bombavető repülőgépeink mintegy száz élelmiszerező repülőgépet elpusztítottak.

Említésre méltó, hogy az angol repülőgépek igen csekély veszteségekkel fejezték ki a

csatát. Ez a töelenség az üzemanyagutánpótlási nehézségekre vezethető vissza. A hadműveletekben résztvevő repülőgépek üzemanyagellátására az angolok 12 nagy gépet állítottak

szolgálatba az előretolt repülőtereken. Ezek közül négy eltévedt és szállítmányával az olasz-német vonalak mögött szállt földre, hét másik repülőgépet a német repülőgépek

A német csapatok szívesen helyt álltak a sztalingrádi térségben

Berlin, január 18. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A védőerő főparancsnoksága közli: A keleti arctér déli részén nem eszökkenő hevességgel folytatódik a két hónap óta tartó elkeseredett téli csata. Az ellenség újabb erők harcbevetésével indított támadásait nehéz harcokban lényegében visszavertük, vagy mozgó hadviseléssel, ellentámadásokkal és szívesen védelmeztünk támaszpontokkal fel tartóztattuk.

Sztalingrád térségében az igen nehéz viszonyok közötti harcok német csapatok szíves kitartással és lelkes harcész-

séggel helytálltak az újabb erő támadásokkal szemben.

A középső arcvonalszakaszon és az Ilmen-tótól délkeletre helyi harc tevékenység folyamán szétlőttünk 8 páncélos harckocsit.

Nagy német légihaderők és gyors olasz harci repülőgépek együttes támadásokat intéztek az ellenség ellen mindenhol, ahol a déli és középső szakaszon a legsúlyosabban tombolt a harc és megint súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek emberben, fegyverekben s mindentelente járműben. Szétverték összegyülekezett ellenséges csapatokat és megsemmisítettek több fedezéket.

229 szovjet páncélos megsemmisítése

A hétfőre virradó éjszaka harci repülőgépek Moszkvától északra bombázták az ellenség utánpótló vonalait. Téliállatok után 10 tehervonat állva maradt.

A Ladoga-tótól délre tovább tartanak a súlyos elhárító harcok. Itt 1943 január 12. óta 229 szovjet páncélos megsemmisítettünk vagy találatokkal mozgásképtelenné tettünk.

Észak-Afrikában az olasz-olasz páncélos hadsereg mozgó

hadviseléssel vasárnap is vissza vert erős ellenséges gyalogos és páncélos támadásokat s nagy veszteségeket okozott az ellenségnek. Szétlőttünk húsz ellenséges páncélos harckocsit. A légi haderő kötelekkel támogat-

ták az elhárító harcokat. Észak-Kirenaikában bombáztunk az utánpótlási forgalmat lebonyolító kikötőket.

Tuniszban visszavertünk helyi jelentőségű elszigetelt ellenséges támadásokat.

Elcsúszott hajók

A légi haderő nappali támadásokat intézett Bone kikötője ellen, éjszaka pedig Bougie-től északra egy hajókaraván támadott meg. Súlyosan megrongáltunk összesen 25.000 tonnányi, hét nagy ellenséges szállítóhajót. Közülük 10.000 tonnányi, 2 hajó elvesztettek tekinthető.

Az angol légi haderő vasárnap az esti és éjszakai órákban katonailag hatástalan támadásokat intézett Németország nyugati vidéke és a birodalmi főváros ellen. E közben súlyos veszteségeket szenvedett. Ész-

kai vadászgépek és léghárító tüzérség az eddigi jelentések szerint lelőtt 25 ellenséges repülőgépet, főleg negymotoros bombázó gépeket.

Azonkívül nappal a megszállt nyugati vidék tengerpartja fölött négy, az Északi-tenger vidékén pedig három másik angol repülőgépet pusztítottunk el.

Vasárnap az esti órákban és hétfőn a reggeli órákban légi haderők nagy kötelekkel rohanó és gyújtóbombákkal támadást intéztek London ellen és főleg a nagy Themz-kanyaru

Hivatalos jelentés a honvédség hősiességéről

A Magyar Távirati Iroda je-
lentli:
A 39. számú hadijelentés.
A honvéd vezékar főnöke közli: A 38. sz. hadijelentésben említett betörési helyeket az ellenség emberi és anyagi erejének kíméletlen hevetésével

igyekezik kitágítani. Csapatunk a számszerű túlerővel szemben hősiességgel harcoltunk. Részben mozgó harcmodorunkkal súlyos veszteségeket okoztunk az ellenségnek. Saját veszteségeink szintén súlyosak. A harcok még tartanak.

Erőteljes a magyar csapatok elhárítása

Magyar Távirati Iroda je-
lentli: A 39. sz. magyar hadijelentéshez katonai körökben még a következő kiegészítéseket fűzik: A szovjet hadvezetőség szombaton és vasárnap is igen nagy erőket vetett harcra a Don középső részén, főként a magyar arcvonal ellen és folytatva eddig elért helyi sikereinek kiaknázására irányuló erőfeszítéseit. Megállapítható, hogy a magyar arcvonal ellen intézett szovjet rohamok — a harcbevetési erők nagyságát, — a legnagyobbak közé tartoznak. Ezeket a szovjet egységekben és egy hadműveleti területen vetette be.

Az ellenség nyilván számolt a magyar csapatok vitézségével és kemény ellenállásával, ezért a támadáshoz feltűnően sok páncélos alakulatot vont össze és az időjárás viszonyaihoz legjobban hozzáso-

kott, válogatott szibériai csapatait indította rohamra. A szovjet eddigi téli hadjárataival szemben, már a tavalyi tapasztalatok alapján is, a küzdelemnek helyenként mozgó harcmodorra való átvitele mutatkozott a legsikeresebbnek és ezért a magyar csapatok is, miként a többi megtámadott arcvonalrészek védőcsapatai, részben mozgó hadviselésre tértek át. Az elhárítás ugyanis így módon sokkal rugalmasabb és erőteljesebb, amelynek immár a magyar hadsereg harcterületén is mutatkozik az az előnye, hogy az ellenség veszteségei emberben és harc eszközökben egyaránt rendkívül megnövekedtek és igen súlyosak. Ez volt az oka egyéb, iránt az első rohamok után bekövetkezett ámeneti lankadásnak is. Az ellenségnek a nagy túlerővel megindított tömegtámadásai miatt,

latti nyugati fekvő vidéken okoztak. Hat repülőgépet nem nagy rombolásokat és tüzeket

London központjában dühöngő tüzeket okoztak a német bombázók

Berlin, január 18. (Interfax) A Nemzetközi Tájékoztató Iroda az alábbiakban közli a vasárnap éjszaka London ellen intézett nagy légi támadáson részvevő egységek feltevéseit.

Amikor a harmadik támadó hullám gépei, köztük az én gépem is az angol főváros felé közeledett, már messziről sok lobogó tüzet figyelhettünk meg. Különösen a Themze nagykanyarájánál nyugatra és a délnyugatra elterülő városrészekben láttunk sok tüzfészket. Amint közelebb kerültek az egész területet. Az első támadóhullámok rendkívül hatása nyilván a legnehezebb károsító rombolóbombák, valamint sok ezer újzerű romboló hatását gyújtóbombák alkalmazásának tudható be.

Két nap alatt száz páncélost vesztek az angolok Afrikában

Berlin, január 18. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda az észak-afrikai helyzetről a következőket jelentette:

A német-olasz páncélos hadsereg vasárnap is főleg a délkeleti irányban minden előnyben Montgomery kötelekeinek nagyobb támadásaival szemben, úgyhogy a vasárnapi nap is jelentős elhárító sikereket hozott. A legutóbbi két napon a 8. angol hadsereg száz páncélost veszített a tengely páncéltörő fegyverrel vasárnap újabb húsz angol harcocsit pusztítottak el a németek, hogy az angol hadsereg sikertől való hátravonulása, vagy átkarantona a német-olasz csapatok.

Különleges robbantógépekkel 10 ellenséges hajót süllyesztették el az olaszok

Róma, január 18. (Stefani) Az ellenség valamennyi Földközi-tengeri támaszpontját határozottan támadtuk - alapítva meg a Stefani Iroda tudósítja. Most Algír csatlakozott ahhoz a listához, amelyen már Gibraltar, Málta és Alexandria szerepel.

Az Algír ellen intézett határozott támadást éppen akkor hajtották végre, amikor az csapatokkal és löszrel teli angol-amerikai karaván érkezett oda. Az elsüllyesztett gőszöknél már nem volt idejük a leszállított hadianyag kirakására. Az olasz tengerészek különleges robbantógépeket helyeztek el 10 ellenséges hajó közelében. A robbantók az előre látott időben tényleg bekövetkeztek, amiből kü-

magukat az On Kent Road negyedre, már ebben a negyedben is mindenhol nagy tüzek lobogtak és szélesen terjedtek.

A visszatérés teljesen simán, minden baj nélküli sikerült. A főváros jól el volt sötétítve, a holdfény azonban megvilágított minden igyekezetet. Visszatérésünkkor is tovább terjedtek a London központjában dühöngő tüzek és sok mérföldnyi távolságból is lobogó fáklyaként világítottak.

Hazatérünkben újabb harcok repülőgépekkel találkoztunk, amelyek egész éjszaka vonultak bombákkal terhelve. Londonban, a déli part kikötőiben és Kelet-Angliában lévő célpontjaik felé.

A sikeres támadás után a német repülők hangulata kitűnő volt, annál is inkább, mert csak igen kevés gép vesztett el a nagyarányú támadásban.

Rommel hadseregének déli szárnya ellen indította páncélos hadseregének lövegét. A harc egész nap tartott, csak az éjszaka beálltával fejeződött be, a németek. - hogy a britek betörhetik volna a német-olasz páncélos hadsereg vonalait. Az angol páncélosok különösen a tengely csapatok déli szárnyán, mindjárt a támadás megindulásakor jelentékeny veszteségeket szenvedtek az aknák következtében.

A repülők hatásosan támadták az ellenséges menetelő oszlopokat.

Repülőink az éjszaka bombázták Derna-s Bengházi kikötőjét és a kikötőberendezésekben több tüzet és robbantást okoztak.

vetkezettmi lehet arra, hogy ezek is elérték céljukat. A különleges robbantógépekről természetesen részleteket ez időszereint nem lehet közölni, annyit azonban meg lehet mondani, hogy féltelmetes hatásuknak bizonyult. Eddig egyetlen haditengerészet sem alkalmazott ilyen pusztító hatású eszközöket.

NEGY ANGOL BOMBÁZÓ LÖTTEK LE MEMETORSZÁG FELETT

Berlin, január 18. (Német TI) Január 17-én a kősz esti órákban angol bombázók berepültek a Keleti tenger nyugati vidéke fölé. Néhány ellenséges repülőgép eljutott Nagy-Berlin térségéig. Tervszerűen ledobott bombáik főleg lakónegyedekben okoztak károkat. Az angolok a támadás alatt négy repülőgépet vesztek. (MTI)

A KELETI FRONTON NEHEZ ELHÁRÍTÓ HARCOK FOLYNAK

Berlin, január 18. (MTI) A keleti arcvonal egész hosszánban folynak a rendkívül nehéz védekező harcok. Különösen súlyos csaták tombolnak Szalíngrádnál, ahol a német csapatok rendkívül nehéz viszonyok mellett, minden utánpótlási és ellátási nehézséggel dacolva, ismétellen visszaverték a szovjet erők embert és anyagot nem kímélő támadásait.

NÉMET FEGYVERES ERŐK KÉTEZER SZOVJET BANDITÁT SEMMISÍTETTEREK MEG

Berlin, január 18. Mint a Német TI értesül, a hadsereg a fegyveres SS, valamint a rendőrség egységei néhány napja meglepetésszerű támadással a közepes arcvonalzakasz mögöttes területein megsemmisítettek kétezer főnyi több belsejében banditák. A banditák módszeres erdős vidéken lévő fő támaszpontjai nehéz gyalogsági fegyverekkel és lövegekkel is el voltak látva. A német kötelek bekerítették a banditákat és teljesen megsemmisítették őket.

A BULGÁRIAI ZSIDÓK JELENTKEZÉSI KÖTELEZETTSÉGE

Szofia, január 18. A kerületi parancsnokság hírdetménye szerint az 1908 és 1920. évfolyambeli zsidók kötelesek január 25-ig a katonai hatóságoknál jelentkezni. A rendelkezés azokra az 1921 és 1922-ben született zsidókra is vonatkozik, akiket február 1-ig különleges munkacsoportokhoz birtok be.

Szép eredménnyel végződött a kereskedők gyűlése

A Kormányzó Öfelméltósága akciója a debreceni kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak gyűlésében már az első napon szép eredményt hozott. A város tizenhét körzetében a gyűlésre önként vállalkozó munkaadók és munkavállalók üzletelői üzletre járva, reggeltől estig kérik fel adakozásra a kereskedőket, így mindennap teltelre számoltak el Ganovszky Lajosnak, a Kereskedő Társulat alelnökének, aki az elszámolást és ellenőrzést végzi. A gyűléseken egész kis szalások harmincegyven pengős tétellekkel rójak le hálájukat a fronton küzdő katonák iltthon maradt családtagjairól, de sajnos vannak olyan nagykereskedők és tehetősök, akik fejümben keveset adtak erre a nemes akcióra. Ezúton is felhívjuk kereskedő társainkat, hogy ezt a hazafias kötelesség teljesítést az ügyszó méltóan és komolyan vegyék és mindenki anyagi erejéhez mérten, sőt felül is járuljon hozzá a debreceni kereskedő társadalom egységese is megmutathassa hazafias magatartását. Ezúton kérjük fel azokat a cégeket, akik szívességek voltak alkalmazottaikat gyűjtés céljára elengedni, hogy még pár napra bővebbé a gyűjtő kézpont rendelkezésére ezt a lelkes fiatal garrendelkezésére áll azoknak, akik valamely körülmény folytán nem adhatták le adományaikat a gyűjtő-ívvel eljáróknál.

Eddig a következő nagyobb tételek folytak be: Sesztina-Nagybáky Jenő 500, Nagybáky Antal 500 P, Kontsek Géza Rt. 500, Kontsek László és Sándor 500, Kardos László-cég 500, Sándor Zoltán 500, Schlachta Sándor 500 P, Sesztina-cég személyzet 410, Petrik Károly 200, dr. viléz Dávid Géza 200, Baross Szélesség 200 P, Kereskedő Társulat 200 P, Kereskedő Alkalmazottak Egyesülete 100 P, első nap eredménye 6531 pengő.

Az érdekképviselet határozata folytán minden nyílt árusítási üzlet a kereskedők és alkalmazottak gyűjtési csoportjában kell, hogy adakozzon, ezért kérjük, hogy hivatalos gyűjtőívvel jelentkező tagjainkat szívesen fogadják és azoknak ívein adakozzanak.

Libiában végetért a sívalagi háború.

Berlin, január 18. (Bud. Tud.) Kairói hírek szerint a brit 8. hadsereg műveletet tovább folytatónak. E hírek közlik, hogy a Vadi Zem-Zemnél lévő aknák meztől eltávolították. Montgomery arra számít, hogy Vadi Sofegintől északra újabb heves harcok lesznek. Hangzóttatik meg, hogy a 8. hadsereg az egész arcvonalon nyomul előre.

A német repülők tönkrehomhzták Bonne kikötőjét

Berlin, január 18. Mint a Német TI értesül a január 17-én, 13 óra tájban egy vadászóktól kísért gyors német harcirepülőgépkötelek előretört a Bonne-övezetig és megtámadta a kikötőben veszteglő ellenséges kereskedelmi hajókat. Neheztombák rabbantak a kereskedelmi grózsókn és a kikötő berendezésekben. Egy bomba összesen 12 ezer tonna tartalmu hajó közé esett és beszakította mindkét hajó talát. A kikötő rakodó berendezéseiben több helyütt tüzek keletkeztek. A német repülőgépek megismételték támadásaikat Bonne kikötője ellen és ismét a legsúlyosabb bombákkal telítetelték a ki-

24 gépet vesztek az angolok a Berlin elleni támadásnál

Berlin, január 18. (MTI) A németek Londoni elleni intézett megtorló légitámadása a két év előtti utolsó légitámadáshoz hasonló erejű volt. Német katonai körök véleménye szerint a légitámadásban sokszorosan több gép vett részt, mint a Berlin elleni angol légitámadások-

Sok halottja van a londoni bombatámadásnak

Stockholm, január 18. (Stefani) Az itteni lapok londoni jelentése szerint a német légitámadásnak sok halott áldozata van. A károk is nagyok. A lakosság nem várta a támadást. A város központjához közel sok fűz támadt. Az oltásban elsősorban vettek részt az erre kiképzett nők. London egyik külvárosa különösen sokat szenvedett. Itt mintegy 30 halott van és több épület teljesen rombadott, közülük egy bank és egy nagy rakőr. (MTI)

Berlin, január 18. (Német TI) A német légihaderő január 18-án hajnaltan erős kötelekkel Londont tá-

Vua-Hua Ven tábornok 40.000 emberével megadta magát

Tokió, január 18. (Stefani) Mint közlik, Vua-Hua-Ven kínai tábornok egy nagy Csungking-kínai hadsereg parancsnoka 40.000 emberrel megadta magát a japánoknak. Kijelentette, hogy együtt akar működni a nagy Kelet-ázsia felépítésén. Elmondta, hogy elhatározására a kínai nemzet kormánya részéről az angol szász hatalmaknak küldött hadüzenet volt döntő kihatással. Vua-Hua-Ven hadserege Shantung hegyvidékén harcolt. (MTI)

Tokió, január 18. (Német TI) A Domei-iroda rangonni jelentése szerint január 15-én három nagy ellenséges repülőgép Tavoytól nyugatra megtámadott két paján szállítóhajót, amelyek holland hadifoglyok voltak. Az egyik szállítóhajó súlyosan megrongálódott és a támadásnak sok áldozata van. 500 foglyot sike-

A libiai harcokkal kapcsolatban ottani körökben rámutatnak arra, hogy a sívalagi háború ugyanis részben hegyes és az ölynyomulás szempontjából kedvezőtlen terepre jutott, ahol a védő csapatok számára több lehetőség nyílik az ellenállásra.

A Berlin elleni támadásnál 24 gépet vesztek az angolok

Berlin, január 18. (Bud. Tud.) A Berlin elleni támadásnál az angolok 24 gépet vesztek, ami annyit jelent, hogy a támadó angol gépeknek legalább húsz százaléka elpusztult.

Sok halottja van a londoni bombatámadásnak

A Nagy-Themze kanyarulatától délnyugatra fekvő területen a gyújtó és romboló bombák ezrei szórta le és érzékeny veszteségeket okozott. Két német gép nem tér vissza a London elleni intézett támadásból. (MTI)

Berlin, január 18. (Német TI) A legutóbbi éjszakai berepülés alkalmával leírt 24 ellenséges gép közül négyet már a megszállott nyugati területek partjai felett pusztítottak el, a többi 20 leírt repülőgép csaknem kizárólag négy motoros bombázóból állt. (MTI)

AMERIKA NYOMAST GYAKOROL CHILERE

Berlin, január 18. Illetékes német helyről közlik tájékoztatásul: Ha berlini körök el is tekintenek attól, hogy foglalkozzanak a Chile politikai fejleményekkel, mégis szűkségesen tartják utalni a körülbelül négy hét óta egyre szaporodó, főleg északamerikai forrásokból származó jelentésekre. Ezekben a jelentésekben hol erre, hol arra az időpontra jósolják a Chile és a tengelyhatalmak közötti kapcsolat megszakítását, illetve továbbra is jósolgatnak ezzel kapcsolatban. Német fel fogás szerint ezekből a jelentésekből világosan kitűnik, hogy amerikai részről nyomást gyakorolnak Chilere. (MTI)

Csokonai színház
Kedden este A) bérlet
Haragszom rád
Vidám, szórakoztató operett-ájdonság!

Apollo filmszínház
Ma bemutatja:
A svéd filmgyártás csodálatos alkotása:
Igazi férfiak
Tore Svanberg, Signe Hasson és Olof Windberg a főszereplők.
Előadások d. u. 8, 5, 7 órákor.

Hungária filmszínház
Negyediziglen
Főszereplők: Hosszú Zoltán, Eszenyi Olga, Nagy István, Sulyok Mária, Máté Gerő.
vitéz dr. Dávid Géza grübtörbizottság elnöke

Vigszínház
Ma 5 és 7 órákor a legszebb és legmeghatóbb magyar film:
Enyém vagy!
Főszereplők: SZILÁGYI SZABÓ ESZTER, PERÉNYI RICHY, BILKÓ

szabad... A Honvéd... A szabadság... Budapest... Kállay... A Bo... Kötü... Még jó... A Bar... és remé... kát fejt... mint a nő... tagja. A... nagy rész... ceni kisk... azok fele... tevédk is... alapításá... szorgalom... munkabír... dig egy n... érdekében... Vasárna... ságú Ass... akció jav... gyon ked... delutánt... egyben... volt, amin... fogtak r... kal egyb... A nő... megmond... megrende... kintethen... hiszen e... zikban m... terült. S... fejezésre... családok... gúket és... öt óra... it a... Debrecen... ádiain k

A második hadsereg katonáinak szabadságát egy héttel meghosszabbították

A Honvéd vezérkar főnöke közli: A szabadságos vonatokon előállott torlódás levezetése érdekében a második hadsereg alakulataitól szabadságon levő honvéd egyének (fizsi, legénység) visszaállítására január 18-tól 24-ig szünetel. Ezért, akiknek szabadságát január 17-ike után jár le, azoknak szabadságát 7-7 nappal meghosszabbították. E szabadsághosszabbítás vonatkozik azokra a második hadseregbeli honvédekre is, akiknek szabadsága január 17-ike előtt járt le, de hely hiányában elindulni nem tudtak, hanem a budapesti rendészeti és katonagondozó állomás parancsnokságától január 18-ra és a következő napokra kaptak hely-jegyet. Ezek elszállítása előreláthatólag január 25-én kezdődik. Nehogy azonban újból torlódás következne be, a második hadseregből szabadságon levő honvéd egyének gondosan figyelték meg a következő napokon a rádió 7 órai, 14 óra 30 perci és 14 óra 50 perci híreit, mert abban esetenként közlik, hogy mely napra

szóló helyjeggyel rendelkeznek, valamint az eredeti szabadság lejáratát napját figyelembe véve, kik lesznek naponként Budapestre és a közben lévő állomásokról a hadsereghez elszállítva. Akiknek szabadsága valamilyen szolgálati ügy elintézésével kapcsolatos, azokra a szabadsághosszabbítás nem vonatkozik, azok a szolgálati megbízatásuk szerint járjanak el. A rádió közlésekben foglaltaknak mindenki pontosan tegyen eleget. A keleti és nyugati megszállt csoporttól szabadságon levő azok a honvédek (fizstak és legénység) akiknek helyjegyüket a budapesti rendészeti és katonai gondozó állomásparancsnokság január 18-tól 24-ig terjedő napokra már kiutalta, kötelesek elutazás végett január 18, vagy január 19-én az említett parancsnokságnál jelentkezni. A többi keleti és nyugati megszállt csoportokhoz tartozó szabadságos, akiknek helyjegye nincs, aznap jelentkeznek elutazásra, amikor a szabadság lejáratá után rendesen incuini kell.

O csóárban vásárolhat

**Hósapkát
Érmelegítőt
Kesztyűt
Harisnyát
Pullovert**

Férfi és női fehéreneműk. — Gyermek macsó ronal. — Meleg pongyolát. — Kabátzöveget nagy választékban

Borjy Erzsébet
textil divatárú üzletében
Piac-utca 3. sz.

Dávid Jakabné, Vitéz dr. Dávid Gézáné, Pethő Béláné, Prohászka Józsefné, Wehinger Béláné, Galamb Ferencné, Tóth falussy Gézáné, Novák Márta és Vajna Erzsébet.

Elismerés a rendőrségnek

A m. kir. Belügyminiszter Ur a m. kir. rendőrség vidéki főkapitányához az elmúlt év végével elismerő és köszönő leíratot intézett, amelyet a most megjelent vidéki főkapitányi parancs első számában tett közzé a főkapitány az alábbi szöveggel: „A háborús állapotok folytán a rendőr szolgálat sulya nemcsak magának a szolgálatnak jelentőségében, hanem az egyes szervekre háruló rendkívüli teljesítményekben is fokozódik. Az a tény, hogy a m. kir. rendőrség feladatkörét így rendkívüli viszonyok között is hiánytalanul tölti be, megnyugtatóan igazolja, hogy a m. kir. rendőrség tagjai át vannak hatva attól a tudattól, hogy nemzetünk és társadalmi berendezésünk sorsdöntő óráit éli, amikor a nemzet minden tagjától a maga helyén szükséges önmegtartóztatás és önfeláldozásig menő erőfeszítést kíván. Ez a tudat biztos záloga annak, hogy a rendőrség tagjai önszorgúlag felelősen, áldozatos lélekkel, továbbra bármely helyzetben eredményesen fognak megküzdeni a rájuk háruló feladatokkal. Amidőn ezt őszinte örömmel és megnyugvással megállapítom, az évforduló alkalmából felkérem főkapitány Urat, hogy a vezetése alatt álló főkapitányság és az alárendelt rendőrhatalom szervei teljes személyzetének kiváló munkáját legteljesebb elismeréssel és köszönettel nyilvánítani szíveskedjék. Dr. vitéz Keresztes Fischer sk.”

Csöcsits Lajos sakkelőadása a Tűzharcos Otthonban

A Világítási Vállalat meghívására a Tűzharcos Otthon nagytermében magasanívű sakkelőadást tartott Csöcsits Lajos, a Debreceni Sakkör főtitkára a sakkozás fejlesztéséről. Előadását a legkülönbözőbb mesterségszakmák és hadállások bemutatásával tette még érdekesebbé és a közönség mindvégig nagy élvezettel kísérte a kitűnő szokolőadást. Ezután Csöcsits Lajos tizenhat ellenfél ellen játszott szimultán játszmát, tizennégyet megnyert és közül és csak kettőt veszített el. Erdélyi Pálnak és Dózsa Jánosnak sikerült ellene nyerni. Az eredmény feltűnően jó, lényegesen jobb az eddigi szimultánjátékok összegénél, amelyek között 32 nyert és 8 veszített parti szerepel. Örvendetes a sakk fellendülése Debrecenben. A debreceni válogatott a közeljövőben Szatmár válogatottja ellen játszik és ugyancsak rövidesen vendégül látják a kassai vasutasokat is. Január 24-én Debrecenben helyi sakkesemény is lesz, az Iparoskör csapata játszik a MAV műhelyteleppel. Ugyanezen a napon dr. Boczkó Lajos rendőrtanácsos játszik szimultán az Egyetértés disztribúciós csoportjával.

Hajdúhadház közönsége több mint 10.000 pengővel járult hozzá a Kollégium megsegítéséhez

Hírt adtunk arról, hogy dr. Révész Imre püspök és Rásó István alispán szombaton kiutazott Hajdúhadházra, hogy részt vegyenek a református presbitérium gyűlésén, majd az azt követő szeretetvendégségen. A presbitériumi ülésen a hajdúhadházi református egyház presbiterei teljes számban jelentek meg. Dr. Révész Imre püspök nagyhatású beszédben ismertette a Kollégium megsegítésének fontosságát. Dr. Molnár Zoltán református lelkipásztor számolt be ezután a megindított gyűjtés eddigi eredményeiről. Hajdúhadház közönsége nagyszerű tanujelét adta annak, hogy milyen erős szálak fűzik az ősi, debreceni református Kollégiumhoz. Bejelentette a lelkipásztor, hogy a hívek áldozatos adakozásából eddig mintegy 7000 pengő gyűjtött össze. Jelentős összegeket ajánlottak fel ezenfelül a hajdúhadházi intézmények, mint például a legeltetési társulat, pénzügyi, testület, úgyhogy ezekkel a felajánlásokkal együtt Hajdúhadház közönsége több mint 10.000 pengővel siet a

debreceni Kollégium megsegítésére. A bejelentést dr. Révész Imre püspök a legnagyobb megelégedéssel hallgatta. Az impozáns presbitériumi gyűlés után dr. Révész Imre püspök és Rásó István alispán látogatást tett Hajdúhadház vezető, egyházi presbitereinél. Este 6 órakor nagyszabású szeretetvendégségen vettek részt, amelyen mintegy 300 főnyi közönség jelent meg. A szeretetvendégség keretében dr. Révész Imre beszélt az iskolák jelentőségéről, arról a nagy erőről, amelyet az iskolák képviselnek a nemzeti nevelés szempontjából. Beszéde során ráért a Kollégium szerepére. Buzdította a megjelent híveket, hogy ne hagyják el sohasem ma hajdúság eme fontos szellemi várát. Megelégedését fejezte ki a hívek eddigi áldozatkészsége felett és Isten gazdag áldását kérte a gyűltekezetre. Dr. Révész Imre püspök és Rásó István alispán az esti vonattal visszautaztak Debrecenbe.

Antal István miniszter nagy beszéde Makón

Makó, január 18. (MTI) Csanád-Arad és Torontói vármegyéknek minőségű szakszervezeti egyesülete vasárnap délután a makói városi közgyűlési termében igen népes együttes értekezletet tartott, hogy kimondja a törvényhatóság társadalmi egyesületei nemzeti együttműködésének megalakulását. Az alakuló gyűlésen megjelent és nagy beszédet mondott dr. Antal István nemzetvédelmi miniszter. A miniszter a társadalmi szervezkedés szükségességének kifejtésével kezdte beszédét. — Az erős nemzet alapzata — mondta a miniszter — az erős társadalom. Viszont az a társadalom erős, amely azonos szemlélettel nézi az ország összes életkérdéseit. Egyetért a nagy nemzeti célokban és ugyanazt a felfogást valija az utak és módok tekintetében is, melyekkel a nemzeti közösség a célok megvalósítása felé törekszik. — Mindennél fontosabb érdeke az országnak, hogy a túl sok egyesület és szervezet működésében szétforgócsolt társadalmi erők között olyan szintézist teremtsen, amely lehetővé teszi a szétszórt erők együttműködését és e mellett magának az egyesületi életnek aktívabbá, ütőképesebbé tételét. Ezt a célt szolgálja az országos akció, amely törvényhatóságoktól intézményes munkaközösséget óhajt kiépíteni az egyesületek között. Ez együttműködés megszervezésének alapfogolata csakis az ömszgyar szervező gondolat, az autonómia gondolata lehet. Erre az egyszerű, összhangzatos társadalmi munkára a most kezdődő 1943. esztendőben még fokozottabb szükség lesz, mint bármikor a magyar múltban.

— Magam is azt vallom, mint a közéletnek és a világeseményeknek sok külföldi és belföldi figyelője, hogy az 1943. esztendő döntő esztendő lesz. A döntés azoknak a nemzeteknek a kezébe adja a győzelem pálmáját, amelyek igaz ügyük védelmében az egyéni és a közösségi erények nagyobb birtokállományát tudják felsorakoztatni. Ezért vagyok biztos abban, hogy a mi ügyünk győztesen kerül ki a mai példátlan világháborúvilágból, amely hosszú évszázadokra határozza meg az emberiségnek és benne az egyes nemzeteknek a sorsát. — Meg vagyok róla győződve, hogy a most következő 1943. év a további előremenés, fejlődés, erőgyarapodás esztendeje lesz a magyar nemzet számára. Ez nem jelenti azt, mintha ebben az évben kevesebb gondunk, kevesebb bajunk, kevesebb nélkülözéseink lennének. Ellenkezőleg, bizonyára várnak reánk. Talán még a mainál is súlyosabb nélkülözések és megpróbáltatások de ha a reánk váró nehézségekkel párhuzamosan növekednek erkölcsi ellenálló erőink is, úgy az előremenés és fejlődés tempóját semmiféle baj, gond, nélkülözés és megpróbáltatás nem tudja lefékezni, annál kevésbbé, mert a belső ellenálló erők fokozódásának minden előfeltételével rendelkezünk, köztük felelősségtudattal áthatott stabilitásában, a magyar politika összes tényezőinek hivatásrészében és népünk töretlen morális erejében. Dr. Antal István propagandaminiszter beszédét igen gyakran szókította félbe a tetszésnyilvánítás és tps és beszéde végeztével az alakuló gyűlés lelkes közönsége igen meleg ünneplésben részesítette a minisztert.

Kállay miniszterelnök ebédet adott a finn képviselőház alelnökének tiszteletére

Budapest, január 18. (MTI) Linkomies Edvin, a finn parlament Magyarországon tartózkodó alelnöke hétfőn délután fogadta a magyar sajtó képviselőit. A sajtófogadáson megjelent Walter Emil követségi tanácsos, a külügyminisztérium sajtóosztályának helyettes vezetője, Zimmer Ferenc kormányfőtandócsos, az Országos Magyar Sajtókamara újságírói főosztályának elnöke, továbbá a budapesti napilapok igen sok képviselője.

gyében lezajlott sajtófogadásán Linkomies Edvin hosszasan és szívélyesen elbeszélgetett a magyar sajtó munkatársaival és tájékoztatta őket az északi testvérnép időszerű bel- és külpolitikai, valamint katonai és gazdasági kérdéseiről. Budapest, január 18. (MTI) Kállay Miklós miniszterelnök január 18-án délután félkettő órakor fogadta Edvin Linkomiest, a finn országgyűlés alelnökét és utána ebédet látta öt vendégül.

A Baross Női Csoport megmozdulása a honvéd családokért

Kitűnően sikerült a női tábor vasárnapi tea-délutánja. Még jóformán alig néhány hete alakult csak meg a debreceni Baross Szövetség Női Csoportja, máris igen tevékeny és eredményekben gazdag munkát fejt ki úgy a vezetőség, mint a női tábor minden egyes tagja. A Baross Női Csoport nagy része általában a debreceni kiskereskedők, illetve azok feleségeiből és leányáiból tevődik össze s a csoport megalapításától kezdve fokozott szorgalommal és esodálattal munkabírással dolgoznak mindig egy nemes cél, vagy eszme érdekében. Vasárnap délután a Főméltóságú Asszony által megindított akció javára rendeztek egy nagyon kedves és jól sikerült tea-délután. Ez az összejövetelük egyben ismerkedő délután is volt, amit ezután többször megfognak rendezni, táncdélutánokkal egybekötve. A női tábor első nyilvános megmozdulása, a tea-délután megrendezése — minden tekintetben elismerésre méltó, hiszen erkölcsiekben és anyagiakban egyaránt gazdagon sikerült. S ezzel tettekkel is kifejezésre jutatták a honvédcsaládok iránt nemesszívűségüket és áldozatkészségüket. Öt órakor már teljesen megjelent a MANSz helyisége s a debreceni kiskereskedők és családian kívül ott volt a ég Uray

Sándor református lelkipásztor, dr. Csáky (Kupinszky) Sándor főjegyző, tb. városi tanácsnok, dr. Ménécs Lajosné, a MANSz Reviziós Leánykör elnöke, dr. Tervey Tamásné, dr. Mészty Károlyné és Nagy Géza Hanygya-igazgató is. Az izletes tea felszolgálását megelőzően Dávid Jakabné, a Baross Női Csoport elnöke mondott gondolatokban gazdag és nagyon hatásos megnyitóbeszédet. Rámutatott arra, hogy minden munkájuk a haretéren küzdő honvédekért és családjaik megsegítésére irányul, így ennek a tea-délutánnak is a jövedelmét erre a célra fordítják. Vázolta ezután a megjelentek előtt a női tábor célkitűzéseit, programját és azt a hatalmas munkatervet, amit erre az évre kidolgoztak. Ezután felszolgálták a finom teát és a süteményt, miközben értékes kis nyereményeket soroltak ki a vendégek és megjelentek között, akik a tea elfogyasztása után is nagyon kellemes hangulatban és sokáig még elbeszélgettek. A tea-délután tehát minden tekintetben gazdag eredményekkel végződött, aminek elérésében nagy érdeme volt a vezetőségnek és a női tábor minden egyes tagján kívül a háziasszonyoknak is, akik névszerint a következők voltak:

Vendéglősök! Kocsmárosok!
borszükségletüket a legolcsóbban
Pótor László
Hatvan-u. 35. Tel: 32-71.
bornagykereskedőnél szerezhetik be.
Óbor, ujbó, kádár nagy választékban

Lelkesen ünnepelte meg Horthy Istvánka születésnapját a Turul Szövetség gyermektörzse

Levegőt meleg ünnepség keretében ünnepelte meg a Turul Szövetség Istvánka születésnapját. A német invázió elűzése után Miklós Kovács Tibor egy. vezér mondott ünnepi beszédet. Forró, lelkes szavakkal vázolta azokat a soha el nem évülhető magasztos élményeket, amelyeket a legfőbb hadúr, Magyarország honfoglaló, dicsőségesen országoló Kormányzó Ura a nemzet talpraállítása és szellemi megerősítése tekintetében, immár több, mint két évtized alatt szerzett.

Soha nem felejtjük el — mondotta a lovászbabban — mit tett a nagybányai Horthy Miklós úrnak! Azt, hogy imára kulcsoltuk kezünket, azt, hogy szabadon kiálthattuk Isten és a Haza nevét, azt, hogy még ma is emberi és szabad magyar életet élhetünk kizárólag Neki a jó Isten által mi nekünk ajándékozott nagy hadvezérnek és hatalmas államférfinek köszönhetően.

— Ezért írja be nemzetünk a Horthy család nevét örökre szerető szívébe és történelmébe. Ezért ragaszkodunk mindhalálig hozzá, s leborulva kérjük Istent, hogy amit az Árpád nemzetség kihalásától veszített a nemzet, azt adja vissza nekünk a glóriás erényekkel rendelkező Horthy nemzetségben.

— Minden szeretetünk ma a kis Horthy Istvánka felé száll, kibe sok reményünket helyeztük, az Isten áldása és tarisa meg őt nemzetünk öröme és javára.

A gyermekek nagy lelkesedéssel hallgatták a vezér bajtárs beszédét s utána szünni nem akará tapssal és éltetéssel ünnepelték a kis vitéz nagybányai Horthy Istvánkát.

Debreceen tudós püspöke dr. Révész Imre történelmi megállapításaiban azonban így méltatja ezt az eseményt: Örök érdeme, hogy országa rendjeivel együtt egy akkor európa-szerte példátlanul szabadelvű vallás és egyházpolitikai rendszert alkotott meg.

— János Zsigmond volt az a fejedelelem, aki Erdélyben elrendelte, hogy „azok a helyeken, ahol különböző hitűek élnek együtt, a templomot felváltva használják” — s ezen ősi jog alapján a mai erdélyi határvonal megyéjén fekvő udvarhely-megyei Fialfalva székely község egyetlen templomában a reformátusok és unitáriusok harangja hívja az imádkozni vágyó magyarokat Isten dicsősége hirdetésére.

E kor nagy szelleme Dávid Ferenc a magyar unitarizmus alapítója volt e szellemi áramlatok vezetője. S ha sokan váltásos világnézetével nem is értenek egyet, azt el kell ismerjük, hogy az eddig német-város jellegű Kolozsvár az ő működési idején lett magyarrá s ő volt az első prédikátor, aki a ma is álló kolozsvári főterti nagytemplomban Isten igéjét először hirdette magyarul.

Papp Evike tanuló, Mester Lajos városi törvényhatósági bizottsági tag: „Fohász” c. mélyen vallásos és gazdag gondolatokat ébresztő versét szavalt, Boér Gizi tanuló pedig János Zsigmond fejedeleme kedvelt ősi egyházi énekének szövegét mondta el.

Ferenc József lelkész zárószóiban arra mutatott rá, hogy a szabb magyar jövő ígéréte, áldozatos munkában, önzetlen kötelesség teljesítésben és egymás lelki értékei megbecsülésében mutatkozik meg. A bensőséges ünnepély a Himnusz elénekésével ért véget.

„Ennek az emberi harcnak egyetlen eredményes fegyvere van: a jó szívvel adott fillérek és pengők tömege.”
Bizonyítsuk áldozatkészségünket és magyarságunkat azzal, hogy minden felesleges fillért a honvédek családjainak juttatunk.

„Nem tervezek forradalmi újításokat” Dr. Lengyel Imre, az idegenforgalmi hivatal igazgatója a hivatali programjáról

Az „Országjárás” című idegenforgalmi lapban érdekes cikk jelent meg Debrecenről Debrecen város múlt évi idegenforgalmáról. Hangsúlyozza, hogy Debrecen város idegenforgalmának két jelentős tényezője van: egyik a Nyári Egyetem, a másik a Hortobágy. Hirt ad a cikk arról is, hogy a debreceni idegenforgalmi hivatal főre dr. Lengyel Imre tanárt állította a törvényhatóság egyhangú bizalma s ugyanekkor megszólaltatta az új igazgatót tervei, elgondolásairól. Dr. Lengyel Imre mindenképp hangsúlyozza, hogy a tervekkel egyelőre sok minden nem tartozik a nagyközönségre, majd így folytatja nyilatkozatát: — Mondanom sem kell, hogy nem tervezek forradalmi újításokat, hiszen ha valamelyik magyar városnak van joga arra, hogy a hagyományok halálerejére utaljon, akkor az elsősorban Debrecen lehet. Annak a nagy vonásnak, amit a város ősi magyar kultúrája, korszerű egyetem s végül — de nem utolsósorban — az egyik legjellegzetesebb magyar tájat illusztráló Hortobágy együttese jelent külföldi és magyar viszonylatban, természetesen követelménye, hogy Debrecen idegenforgalma a rendkívüli helyzet mellett is igen jelentékeny tényező a magyar élet minden vonatkozásában. Az ősi debreceni főiskola, melynek korszerű utódja a Nagyerdő Árnas fálval korszerűsített egyetemi telep, a multban is értékes nemzetközi kapcsolatokkal rendelkezik. A debreceni kollégium diákjai eljutot-

lak a német, a svájci egyetemekre és hazatértek magukkal a kulturális felvilágosodás fáklyáját.

Ma az egyetem szűkebb tanterve, a Nyári Egyetem ápolja a legnagyobb sikerrel a külföldi kapcsolatot. Múlt évben 541 külföldi és magyar hallgatója volt a Nyári Egyetemen, akik közül egyik sem volt egyszerű átlagos vendég, hanem mindegyik teljes egy hónapot töltött magyar földön, így azután kedvezően befolyásolta a magyar idegenforgalom háborús statisztikáját. Ha már az adatokhoz tartunk, sokan nem tudják, hogy a debreceni Déri Múzeum az ország leglátogatottabb vidéki múzeuma.

— Tehát a város kultúrája ma is elő forrasa sok egészséges magyar kezdeményezésnek s igen kitűnő alkalmat nyújt a magyarság erőiben való elmélyedésre.

Dr. Lengyel Imre ezután színes szavakkal méltatta a hortobágyi pusztát, a déli szűkeket s megemlékezett a hortobágyi nagy hid mellett levő esárdáról, ahol valamikor Petőfi is lehorpult néhány lece hort, majd a modern városi fürdő gyógyvizéről, a város meleg magyar vendégszeretetéről, a vendéglátó ipar komoly munkájáról, amely tényezők együtt biztosítják a város jövő idegenforgalmi fejlődését.

Dr. Lengyel Imre igazgató szavai- ból azt érezzük, állapítja meg az Országjárás, hogy a város idegenforgalmi fejlesztése jó kezekbe került és kívánjuk, hogy munkáját siker kísérje.

Leégett az 1500 méter magasan épült Mottarona Vetta szálloda

Működés január 18. (Német TI) A Steresa melletti 1500 méter magas Mottarona Vetta szálló tűzvésznek esett áldozatul. A szálló vasárnap a hajnali órákban teljesen leégett. Eddig 6 elszennesezett és felismerhetetlen halotttal találtak és félt, hogy a még füstölő romok alatt más áldozatok is fekszenek. A tűz oka még ismeretlen. A szálló északi szárnyán vasárnap két óra tájban tört ki a tűz és a szálló főnyílás vendég csak akkor vette észre, amikor a nagy épület legnagyobb része már teljesen lángokban állt. Mivel az összes vendéglátók elégették, az áldozatok kitételek pontos megállapítása még nem lehetséges. (MTI)

— mondotta dr. Csiki Gábor budapesti esperes a debreceni unitárius templomban tartott ünnepélyen

Szépszámu közönség előtt folyt le vasárnap délután az unitáriusok templomi ünnepélye, melyet a budapesti Dávid Ferenc Egyet. elnök meglátogatásával rendeztek. A helybéli, nagyrészt erdélyi származású unitáriusok, élükön dr. vitéz Kozma György kir. közjegyző, felügyelő gondnokkal s érdeklődők voltak jelen.

A gyülekezet éneke után Ferenc József debreceni unitárius lelkész szíves buzgó imájában kérte Isten áldását a gyülekezetre.

Daniel Gábor báró, a budapesti Dávid Ferenc Egyet. elnöke előki megnyitójában a XVII. század egyik nagy világi unitárius vezető emberének, Petrichevich-Horváth Ferencnek 1700-ban Kolozsvárt, az unitárius elkülönülés nyomdijában megjelent: Apologia Fratrum Unitariorum — Az unitárius testvérek védelme c. — s családja ősi vagyási (Udvarhely vármegye) könyvtárában nemrégiben megtalált eredeti kiadású munkájával foglalkozott, — melyben az az emlékeztet szellemű erdélyi főúr, a századforduló zivataros levegőjében is egymás megbecsülését hirdette. Munkájából erdélyi levegő és önhudatos unitárius hit árad szét, melyre a ma magyarságának felekezeti egyetértést kereső jobbainak is szüksége van.

Dr. Csiki Gábor budapesti esperes, kormányfőtanácsos, „A vallás szabadság törvénybeiktatása” c. nagy érdeklődést keltett előadásában az 1568. január 28-án tartott tordai országgyűlés 375 évfordulóján emlékezett meg magyar életünk első hatalmas szellemi alkotásáról.

— Világot rengető mérközések idején nem a történelem akar szólni — mondotta — hanem a lelkipásztor, aki nagy idők tanúságát levő- ről is a jelen számára keres

Tartsuk tiszteletben egymás vallásos meggyőződését

— mondotta dr. Csiki Gábor budapesti esperes a debreceni unitárius templomban tartott ünnepélyen

Szépszámu közönség előtt folyt le vasárnap délután az unitáriusok templomi ünnepélye, melyet a budapesti Dávid Ferenc Egyet. elnök meglátogatásával rendeztek. A helybéli, nagyrészt erdélyi származású unitáriusok, élükön dr. vitéz Kozma György kir. közjegyző, felügyelő gondnokkal s érdeklődők voltak jelen.

A gyülekezet éneke után Ferenc József debreceni unitárius lelkész szíves buzgó imájában kérte Isten áldását a gyülekezetre.

Daniel Gábor báró, a budapesti Dávid Ferenc Egyet. elnöke előki megnyitójában a XVII. század egyik nagy világi unitárius vezető emberének, Petrichevich-Horváth Ferencnek 1700-ban Kolozsvárt, az unitárius elkülönülés nyomdijában megjelent: Apologia Fratrum Unitariorum — Az unitárius testvérek védelme c. — s családja ősi vagyási (Udvarhely vármegye) könyvtárában nemrégiben megtalált eredeti kiadású munkájával foglalkozott, — melyben az az emlékeztet szellemű erdélyi főúr, a századforduló zivataros levegőjében is egymás megbecsülését hirdette. Munkájából erdélyi levegő és önhudatos unitárius hit árad szét, melyre a ma magyarságának felekezeti egyetértést kereső jobbainak is szüksége van.

Dr. Csiki Gábor budapesti esperes, kormányfőtanácsos, „A vallás szabadság törvénybeiktatása” c. nagy érdeklődést keltett előadásában az 1568. január 28-án tartott tordai országgyűlés 375 évfordulóján emlékezett meg magyar életünk első hatalmas szellemi alkotásáról.

— Világot rengető mérközések idején nem a történelem akar szólni — mondotta — hanem a lelkipásztor, aki nagy idők tanúságát levő- ről is a jelen számára keres

Folgens Arisztid mérnök távozására Debrecenből

A kolozsári ipari főiskolába megy tanárnak

Családias jellegű zárt körben búcsúzott szombat este az egyetemi sportpályán nagyteremben tartott búcsúvacsorán az egyetemi gépház munkásságától Folgens Arisztid egyetemi mérnök. A kőrű mérnök, akit városzerte ismernek, becsülni, akik megértik és méltányolják a vezetés alatt levő munkásság gondját, baját és azokon segíteni igyekeznek. Folgens mérnök sokat fáradozott a gépház alkalmazottainak anyagi helyzetén való javításán és mint a Tisza István dalkör elnöke, figyelemreméltó szociális kezdeményezéseket vetette meg alapját az egyesületi életben is.

Mindenkor szem előtt tartva az egyetemes magyar érdekeket, iparkodott a munkások számára lehetővé tenni komoly ismeretek szerzését, hogy szakmájukban könnyebben boldogulhassanak. Es így érhető is az a ragoszkodás, amellyel a munkásság vele szemben viseltetik. A búcsúvacsorán a munkásság részéről elhangzott beszédre válaszul, megindult szavakkal idézte vissza a munkásság között eltöltött idő emlékeit, a filmszerűen lepergett napokat, amelyek számára is feledhetetlenek maradtak.

A munkásságot fegyelmre, kitalálásra, egymás megbecsülésére és munkájuknak további lelkiismeretes elvégzésére buzdította.

A búcsúvacsorán jelen voltak még Balázs János egyetemi főmérnök, Gaál Imre gépfelegyelő, dr. Kardhórá Sándor, Keresztes Vidor, Szabó Kálmán és a műszaki tisztviselők részéről még számosan, hogy a gépház munkásságával együtt jut-tassák kifejezésre szeretetüket és megbecsülésüket a távozó mérnök- nek szemben és kinevezése alkalmából sok-sok jókívánsággal és szív- ből fakadó gratulációval halmoz- zák el.

Pulvári Károly főmérnök értékes előadása a színes és trükkfilm keletkezéséről

A MAV debreceni műhelytelepének Egyetértés Önképző Dal- és Segély- egylete január 17-én, vasárnap délu- tán az egyesület székházában nagy- sikerű kultúrakilátást rendezett. Az érdeklődő közönség soraitban meg- jelent dr. Báthory József igazgató ve- zetésével a kegyesrendi gimnázium több tanára, ott volt dr. Balla Bertalan, Fábri Sándor, a MTI igazgató- ja s többen mások, akik különös ér- deklődéssel várták Pulvári Károly- nak, a Magyar Film Iroda h. igazgató- jának, a Magyar Filmtéchnikai Társaság művezetőjének, a Pulvári hangrendszer ismert nevű feltaláló- jának előadását a színes és trükkfilm- ről.

A kőrű szakember arról a témá- ról ez volt első előadása az ország- ban. A termet zsúfolásig megtöltö- kö zönség előtt figyelemmel hallgatta végig a harmadfél óras előadást, amelyben Pulvári Károly mindenek- előtt megmagyarázta a színes mibe- léletét különös figyelemmel a fényké- pezésre, majd rátért a színes film fejlődésének ismertetésére.

— Minden szín alapja az a há- rom: piros, kék és zöld — mondo- ta többek között. — E három, ha leteszszertint keverjük, jutunk a többi színváltozathoz... Hosszú és göröngyös az az út, amelyen kereszt- ül eljutottunk a színes fényképezés- mai alakjához.

— Hogy csak néhányat említsék, eleinte úgy próbálkoztak, hogy a színskálát filmre vitték s amikor látták, hogy ez eredménytelen, más módon kísérleteztek. Előre kell azonban bocsátanom, hogy ha va- lamely tárgyról színes felvételt aka- runk készíteni, először meg kell ál- lapítani színösszetételét s csak az- után lehet lemezre venni minden- tét egymásután. Amikor ez elké- szült, a főbb három színkivonatot, vagyis a pirosat, kékét, zöldet be-

lyes hullámbosszal együttesre velt- tük.

— Megjegyzem azonban — foly- tatta tovább az illusztráló előadó, hogy a három szín külön-külön kell lemezre venni, különböző ké- miai és fizikai eljárással. Így há- rom reális kép jelenkezik, melyet azután, ha egymásra vetítjük, kap- kunk meg tulajdonképpen magát a színes filmet.

Beszéde további részében kitért azokra a kísérletekre, melyek ezt az eljárásmodot tökéletessé tették. Így elsősorban egy magyar feltaláló Gáspár-féle kísérletek állat fel- talált ráteret az amerikaiak által fel- talált úgynevezett technicolor eljá- rásra. Ezzel az eljárással sikerült is valamennyire rekonstruálni a felvé- teleket. Azonban ehhez óriási mennyi-iségű nyersanyagkészletre volt szükség.

Előadása végén a trükkfilmek gyártását ismertetette élénk színek- kel. A közönség nagy tapssal ünnepel- te a kőrű előadót.

A műsor második részében a MAV műhelytelep színgárdája vidám me- mokkal szórakoztatta a közönsé- get.

A kísérő műsort Zengevald Gyula jelentette be ötletes és mulató szö- veívvel. Első számának Szabó László, a budapesti opera fiatal tagja es- tilogtatta meg hatalmas terjedelmű hangját, amire a közönség két rá- adást is követelt. Szteló Judit három verset szavalt igazi rátermettséggel, nagy sikere volt. Káldy Zsigmond magyar nőfalával magával ragadta a közönséget s alig akarták leengedni a színpadról. Egy egyfelvonásos szí- n darab zárta be a szép műsort a Sep- darab Lajos ügyes alakításával, mely- től a lelkes közönség a zárórág ke- zdetes hangulatban még együtt ver- radt. Az Egytelítés körtekintő ve- zetője s délnánna! is egy- egy- kert könyvelhet el.

UJPE

Magolcsa

logia a Részletek hogy az el- ben sorozat- ket követel- Magolcsay 37., Ménes és végül D- cán levő ü- nagyobb m- A sorozat- debreceni- rendőrtaná- vezetőjéne- nyomozást- kérekeríté- bünügyi os- részvetek. rodt eredm- ről nem is- melyazonos- kizárón m-

A

A debre- volt annak- ket csak e- a nyomoz- folyt. A r- volt alap- Debrecen- virradóra 2. számú- tes álkül- majd beh- csy Nag- kereskedő- felől kib- részen ker- s onnan 5- női bund- cikkeket y- Nagy Fer- jelenést í- ga is rés- Magolc- napon a- egy fiata- amit néh- ből ellop- lanzig se- nal értes- letéről. A- zós után- tal leány- Ferenc 36- alatt 36- A napsz- tektivek- Ferencet- kásban a- volt felh- betőresel- tesen a- kat és Sz- nyói aze- A de- vel mind- loj Ferenc- szett — r- rosban.

A bel

A nyol- evő- győzöd- renc ne- szolgál- dese az- vel foly- gazdt- lettek el- kor min- állapít- kétszer- feld-teri- galsay- Salomay- Hoff a r- a rend- zőve, nek má- kíméne-

UJPESTEN

kézrekerült Szoboszlai Ferenc, a hirhedt falbontó betörő

Magolcsai Nagy Ferenc, egy debreceni csendőr és egy budapesti detektív fogta el a felfegyverzett betörőt

Részletesen beszámoltunk arról, hogy az elmúlt év végén Debrecenben sorozatos falbontásos betöréseket követtek el. Így többek között Magolcsay Nagy Ferenc Piac-utca 37., Ménes Sándorné Dégenföld-tér 9. és végül Dávid Salamon Csapó utcán levő üzletét törték fel, ahonnan nagyobb mennyiségű árut loptak el. A sorozatos feljelentések alapján a debreceni rendőrség Szabó Gyula rendőrtanácsos, a bűnügyi osztály vezetőjének vezetésével szűkös nyomozást indított a vakmerő betörő kézrekerítésére. A nyomozásban a bűnügyi osztály összes detektívjei résztvettek. A nyomozás nem is maradt eredménytelen, mert ha a betörőt nem is sikerült elfogni, de személynazonosságát minden kétséget kizáróan meg tudták állapítani.

Az áruló bunda

A debreceni rendőrség tudatában volt annak, hogy az utóbbi betörések csak egy ember követhette el és a nyomozás is ebben a mederben folyt. A rendőrség fellelése nem is volt alapítván. A legutolsó betörést Debrecenben december 20-ikára virradóra követték el. A Révész-tér 2. számú ház kapuját ismeretlen tettes alkalommal felnyitotta, majd behatolt az udvarra és Magolcsay Nagy Ferenc férfit és női divat kereskedő üzletének falát az udvar felől kibontotta. A betörő a támadt részen keresztül behatolt az üzletbe s onnan 5370 pengő készpénzt, négy női bundát, férfi öltönyöket és divatcikkeket vitt magával. Magolcsay Nagy Ferenc a betöréssel azonnal jelentést tett a rendőrségen, de maga is résztvett a nyomozásban.

Magolcsay Nagy Ferenc az egyik napon az utcán meglepődve látta egy fiatal leányon azt a bundát, amit néhány nappal előbb üzletéből elloptak. A kereskedő egy pillanatra sem tévovázolt, hanem azonnal értesítette a rendőrséget észleléiről. A rendőrség rövid nyomozás után megállapította, hogy a fiatal leány nem más, mint Szoboszlai Ferenc 31 éves Tállos-utca 25. szám alatti lakó napszámos menyasszonya. A napszámos lakására azonnal detektívek mentek ki, de Szoboszlai Ferencet sehol sem találták. A lakásban azonban igen sok ruhanemű volt felhalmozva, melyek az utóbbi betörésekből származtak. Természetesen a rendőrség a lopott dolgokat és Szoboszlai Ferenc menyasszonyát azonnal őrizetbevette.

A detektívek Szűcs Jenő vezetésével mindenit fűvé tettek, de Szoboszlai Ferencnek egyszerűen nyomavestett — nem találták sehol sem a városban.

A betörő telefonon felhívja a rendőrséget

A nyomozás most már lankadatlan erővel folyt és mindenki meg volt győződve róla, hogy Szoboszlai Ferenc nem kerülheti el az igazságszolgáltatás kezét. Csupán idő kérdése az egész. A lankadatlan erővel folyó nyomozás során több orgazdát őrizetbevettek és napok teltek el a kihallgatásokkal. Már ekkor minden kétséget kizáróan megállapították, hogy Szoboszlai Ferenc kétszer járt Ménes Sándorné Dégenföld-téri üzletében, de ő tört be Magolcsay Nagy Ferenchez és Dávid Salamonhoz is. Több bűnjel nem állt a rendőrség rendelkezésére, de a rendőrség szentül megvolt győződve, hogy a veszedelmes betörőnek más bűncselekmény is terheli lelkét.

Napokkal ezelőtt telefonon egy teljesen átfésülték a várost, sőt miután azzal is lehetett számolni, hogy a veszedelmes betörő a külsőségen bujkál, a nyomozásba bekapcsolódott a debreceni csendőrnemzet vezetője is. Ez azonban nem vezetett eredményre, mert Szoboszlai Ferenc nyomtalanul eltűnt Debrecenből.

Szoboszlai Ferenc felfegyverzte magát

A telefonbeszélgetés után Szabó Gyula rendőrtanácsos az összes detektíveket óvatosságra intette, mert közben tudomására jutott, hogy Szoboszlai Ferenc alaposan felfegyverzte magát. Többek között két pisztolyt, egy konyhakést és egy főtört hordolt magával. A detektívek többször megfordultak a vakmerő betörő lakásán, de sohasem találták otthon. Már ekkor gyanítható volt, hogy megszökött Debrecenből és valahol vidéken bujkál.

A debreceni rendőrség ettől füg-

getlenül minden nyomot a legaprólékosabban lenyomozott és ennek során megállapították, hogy Szoboszlai Ferencnek egy igen közel hozzátartozója Ujpesten az Ösz-utca 27. szám alatt lakik.

Szombaton ezen a nyomon előidulva Debrecenből a csendőrnemzet vezetője az Ösz-utca 27. szám alatti lakást felutazott Budapestre. A főkapitányságon még egy detektív csatlakozott a debreceni különítményhez és kimentek Ujpestre.

Kézrekerül a veszedelmes betörő

A debreceni csendőrnemzet vezetője a budapesti detektív környezettanulmányozás után megállapították, hogy Szoboszlai Ferenc az Ösz-utca 27. számú házban tartózkodik. A két hatósági ember a nyomozásba bevonta Magolcsay Nagy Ferenc debreceni kereskedőt is. Kölcsönösen megállapodtak, hogy ki hol foglalja el helyét és lesbe állnak. Nem sokat kellett várakozni, mert egyszer csak megjelent a kapuban Szoboszlai Ferenc, aki éppen távozni akart hazulról. A csendőrnemzet nyomban részről:

— Fel a kezekkel. Szoboszlai egy pillanatra megtorpant, majd körülnézett és amikor látta, hogy a menekülés lehetetlen, egyhangúan mondta: — Kiszéjnek be az urak.

Ujpesten két bunda került elő

Szoboszlai Ferenc ártalmatlanná tételére után a budapesti rendőrség tovább folytatta a nyomozást. Az újpesti Ösz-utca 27. számú házban megtaláltak egy bundát, ami szintén a debreceni betörésből származik. A vakmerő betörő vallomása alapján még egy másik bunda is előkerült. A vakmerő betörő elfogásáról hírtől dőlben értesítették a debreceni rendőrség bűnügyi osztályát. Szoboszlai Ferencet Budapestén két hatóság is körözte. Valóban ő volt az, aki annakidején a sopronkőhidai fegyintézetből megszökött, majd egy másik hatóságtól szökött meg és úgy akarta elterelni magáról a nyomozóhatóságok figyelmét, hogy egy halott ember zsebében helyezte el

A veszedelmes betörőt azonnal megmozdították és egy csőreltöltött pisztolyt találtak nála. Megbillentették, a pisztolyt elvették tőle és bekisértek a főkapitányságra.

Szoboszlai Ferenc kihallgatása során az eddig kiderített négy betörés mellett még négyet ismert be. Így többek között ő tört be a Színház-átjárónál a Barkó-féle szűcsüzletbe, ahonnan egy ezüstrókat lopott, továbbá a Csapó-utcán a Herskovics-féle cipőüzlet kirokatát törte be és onnan négy pár férficipőt és egy pár papucsot vitt magával. Ezenkívül Danér Béla Ruyter-utcai lakostól ruhaneműt. Hegedűs Albert, Plac-utca 60. szám alatti pékmestertől pedig egy kerékpárt és ruhaneműt lopott.

okmányait és annak okmányait pedig magához vette.

Ez az ügyes trükk azonban nem sokat használt, mert a debreceni rendőrség dicséretreméltó munkájával szinte napok alatt fényt derített a regényes bűnügyre. Ertesülésünk szerint a budapesti hatóság néhány napra kiadja a debreceni rendőrségnek Szoboszlai Ferencet, hogy itt az orgazdákkal szembevitésük s utána ismét visszaviszik Budapestre és ott fogják felelősségre vonni viselt dolgaiért. A vakmerő betörő az összes betöréseket légvédelmi elsőtűtési ideje alatt követte el s így már ezért is halálos büntetés jár, de értesülésünk szerint még egy olyan bűncselekmény terheli lelkiismeretét, amiért szintén halálos büntetés jár.

Engedély nélküli revolverrel verekedett egy erdőőr

Kihágás és testisértés miatt eljárás indult ellene

Gy. Nagy Lajos téglaári 31 éves földműves a múlt napokban feljelentést tett Kiss László téglaári erdőőr ellen súlyos testisértés miatt. A feljelentés szerint Kiss László erdőőrrel véletlenül találkozott a műút melletti egyik kocsma előtt, ahol Kiss László minden szóváltás nélkül nekifordult Gy. Nagynak és azt a kezében levő forgópisztolyának a fogójával két-szer homlokon ütötte, majd, amikor Nagy leesett a földre, még ott is rugdalta és bántalmazta.

A csendőrség a feljelentés alapján kihallgatta a súlyos testisértéssel gyanúsított Kiss László erdőőrt,

aki beismerte, hogy ütölte és bántalmazta Gy. Nagy Lajost, de azért mert hét évvel ezelőtt Nagy megverte őt s most ezt a kölcsönt fizette vissza.

Az erdőőr azt is beismerte, hogy a revolverhez, amellyel Nagyt fejbeütötte, nincsen engedélyje, mivel azt a debreceni szilvászárón vásárolta s mind a mai napig nem váltott hozzá fegyverviselési engedélyt. Az erdőőri szolgálati fegyveréhez van engedélyje, az viszont nem működik, ezért kellett újat vásárolnia. A verekedés ügyében most kihágás miatt is eljárás indul Kiss László ellen.

Kiházásítási porcellánkelengyét

olcsón és jól Szlováknál vásárolhat

Dr. Lindenberger János nagyváradai kanonokot

nagypréposttá nevezte ki a pápa

A debreceni katolikuság vezetője örömmel értesül arról, hogy felejthetetlen emlékü volt plébánosát és főpásztorát, dr. Lindenberger Jánost újabb kitüntetéssel. XII. Pius pápa a nagyváradai székeskáptalan élére — az elhunyt Gresinóczy Antal nagyprépost helyére dr. Scheffler János püspök, apostoli kormányzó előterjesztésére őt nevezte ki.

A kinevezést dr. Scheffler János szatmári püspök, nagyváradai apostoli kormányzó ma adja át dr. Lindenberger Jánosnak és ugyanakkor ő végzi ünnepélyes keretek közt a székesegyházban a beiktatást.

Debrecenből Bánáss László dr. prépost-plébános vezetésével

vel az egyházközség képviselőiben Wolfman József, dr. Bőszörményi Béla, Laubner József és dr. Tarján Oszkár vesznek részt a beiktatáson és támogatásukat a debreceni hívek jókívánságait és örömeinek kifejezését.

Ugyanekkor fogja beiktatni Scheffler János püspök a legutóbb megüresedett kanonoki állásba dr. Luttor Ferenc pápai prelátust, aki veszprémi egyházmegye papja volt és eddig Rómában a vatikáni követségünkön teljesített szolgálatot, mint kánonjogi tanácsos.

Ertesülésünk szerint az önkéntesül még a nagyváradai egyházmegye öt papja kapott tb. kanonoki kinevezést.

Halálra gázolt a nádudvari vonat

egy idős kabai földműves

Az áldozat mellkas törés, küvetkezében a helyszínen meghalt

Borzalmas kimenetelű vonatgázolás történt vasárnapra virradó hajnalban Koba község határában. A Kaba—nádudvari vonat egyik kora reggeli járata kevéssel a kabai állomásról való elindulása után egyik sorompónál halálra gázolt egy idős embert, akiről később a zsebében talált személyi iratokból megállapították, hogy Orosz Márton 68 éves kabai földműves. Az idős ember a hajnali derengésben és a leszállt ködben nem vette észre a vonatot és őt akart haladni a sineken, annak ellenére, hogy a vasúti sorompó le volt engedve.

A csendőri nyomozásnál ezt a tényét kétségkívül megállapították, így első pillanatokban nem is bal-esetre, hanem öngyilkosságra terelődött a gyanu. Vasárnap délelőtt azonban dr. Nyerges Miklós vizsgálóbíró vezetésével kiszállt bizottság

a helyszínen vizsgálva a szerencsétlenség bekövetkezésének okait, kétséget kizáróan állapította meg, hogy semmiestsem történt öngyilkosság, hanem véletlen szerencsétlenség. Lehet, hogy még a sorompók leengedése előtt bekerült a sinekre Orosz Márton és ott talán elcsúszott, vagy megijedt és összeesett s így következett be a tragédia.

A boncolás során kiderült, hogy a halál bekövetkezését súlyos mellkasi roncsolások és törések idézték elő. Orosz Mártonnak szinte valamennyi bordája összeesett és ez súlyos belső vérzéssel járt, ami percekken belül maga után vonta a halál bekövetkezését.

A vizsgálat most tovább folyik annak megállapítására, nem terhel-e valakit felelősség a vonatgázolásért.

Nagyszabású világnézeti kurzust rendez

a Szent Anna főplébánia a magyar családról

A magyarországi Katolikus Akció ezévi programjával a magyar családi megmentését tűzte ki célul. A veszélyben forgó magyar családi életre akarja terelni a figyelmet és ezzel megmenti a magyar társadalmat. Jól tudja, hogy a család a hordozója, szentélye, melegágya a nemzeti hagyományoknak, eszméknek és értékeknek. Ezért országos mozgalmat indít, hogy a családi kötelek szentségét, a családi isteni jogait megvédje, az isteni törvényeket érvényre juttassa, a házasság szentségi méltóságának eredeti, tisztá fényét elismertesse és visszaállítsa az illetékes tényezőkkel.

A debreceni katolikuság úgy kapcsolódik ebbe az országos mozgalomba, hogy dr. Bánáss László prépost-plébános vezetésével és irányításával a debreceni egyházközség is megrendezi a szervező és felvilágosító világnézeti előadásorozatát február hónapban. Először a szat-

goshíri szónokokat és előadókat hívott meg erre az alkalomra.

Az első előadás február 4-én, csütörtökön este lesz, melyet dr. Scheffler János szatmári megyéspüspök, a nagyváradai egyházmegye apostoli kormányzója nyit meg ünnepélyesen. A második előadó ezan a napon dr. Marczell Mihály, a budapesti egyetem tanára, a Központi Papnevelő rektora.

Összesen négy alkalommal lesz előadás, február négy csütörtökén. A többi előadó nevét még közölni fogjuk. A meghívókat a hét folyamán mennek szét a debreceni katolikus családokhoz. Az előadások a Szent Anna-templomban lesznek és semmiféle belépődíjat nem kell fizetni. Nem lesznek fenntartott helyek sem.

A világnézeti kurzus fránt már most nagy érdeklődés nyitlvánul meg és előreláthatólag részt vesz azon Debrecen egész katolikus társadalmá-

hogy Kaposi, a DVSC tehetséges kapusa megváltik a csapatból és Budapestre megy. A Vasas szerződött. A hírrel kapcsolatban tegnap illetékes helyen kijelentették, hogy a Kaposi-kapcsolatban felszínre került hírből csak annyi igaz, hogy Kaposit át helyezték a budapesti üzletvezető-székhez, de ez nem jelenti azt, hogy a DVSC-től megváltik. Kaposi a tavaszi szezonban minden mérkőzésre leuazik és ő védi a debreceni vasutasok kapuját.

Berecz leszerződött a Gammához. Igen sokat foglalkoztak az utóbbi napokban Berecz nevével is. A kiváló játékos iránt a Nagyváradj AC, az Újpest és a Gamma érdeklődött. Berecz a Gammával állapodott meg úgy, hogy a kiváló játékos a tavaszi szezonban profialapon a Gamma színeiben játszik. Berecz egyébként játékosársaitól és vezetőitől szombaton vett búcsút és elutazott Budapestre.

Január végén kezd meg a tornatermi edzést a DVSC. A DVSC fedett tornatermében most szerelik be a zuhanyokat és fűtőberendezéseket. Mielőtt kész lesznek ezzel a munkával Palotás István a fiatal játékosokkal megkezdte a tornatermi edzést. Az egész csapat csak február elején kezd meg munkáját.

A Villanygyár ünnepe. A DTE kötelékéből kiváló Villanygyár labdarúgó csapata az őszi szezonban igen szép eredményt ért el, mert első helyen fejezte be a szezont. A Villanygyár vezetői és játékosai ezt az alkalmat s nemkülönben azt, hogy több katonajátékos hazatért a fronttól, arra használták fel, hogy

teljes számban összeültek s ünnepelték a fronttól hazatérteket és az őszi elsőseget. Reméljük, hogy a Villanygyár a tavaszi szezonban is megállja helyét és az őszi szezonban már NB III csapata is lesz Debrecennek.

Örömhírek a Villanygyár berkeiből. A múlt nap összejött a Villanygyár teljes gárdája, de ezen nemcsak a fronttól hazatért játékosokat és az őszi elsőseget ünnepelték, hanem két játékosnak a feleségét. Nagy Lajos felesége a fronttól hazatérő férjét egy egészséges fiúgyermekkel lepte meg. Ugyancsak örömmel számolunk be arról is, hogy Elek Gyula felesége egy egészséges leánygyermeknek adott életet. A két boldog családot számosan keresték fel szerencsekívánságokkal.

Németország—Magyarország 13:12
A német-magyar rendőrtisztvi vívóversenyt a németek nyerték meg 13:12 arányban. Részeredmények a következők: Kamallo—Pálinkás 5:1, Kruppa—Hopps 5:4, Ronay—Liebscher 5:4, Körner—Nedeczky 5:4, Hainke—Pálinkás 5:4, Kamallo—Krippa 5:4, Ronai—Hoops 5:2, Liebscher—Nedeczky 5:4, Kruppa—Hainke 5:4, Kamallo—Ronai 5:4, Pálinkás—Körner 5:4, Nedeczky—Hoops 5:2, Lator—Liebscher 5:4. A debreceni Kruppa igen szépen szerepelt.

Közgazdaság

Debreceni takarmányárak: takarmányszalma 8,30, búzaszalma 4,80 P, takarmányszalma 8, takarmányrépa 11 P mázsánként.

KIMARADT KANCAK TÖRZSKÖNYVEZÉSE

Az 1942. évi december hó 28-án, 29-én, 30-án és 31-én a Baromvásártéren, a mázsaháznál és 1943. év január hó 4-én a Kadarecs-csárdánál végzett párosításból és törzskönyvelésből több megfelelő kanca kimaradt.

A m. kir. Debreceni Állami Mentelen parancsnokság alkalmat kíván adni azon gazdák lovainak párosítására és törzskönyvelésére, akik azt a fent említett napokon bármilyen okból elmulasztották. Ennélfogva ezévi január hó 20-án és 21-én reggel 8 órától kezdve a Baromvásártéren a mázsaház mellett pótlólag párosítást és törzskönyvelést végez.

1943. évi január hó 20-án az A—K betűvel kezdődő vezetéknévű gazdák, január hó 21-én az L—Z betűvel kezdődő vezetéknévű gazdák vezessék elő párosítandó és törzskönyvelendő kancáikat.

A kancákkal együtt azok származását igazoló iratok (kartotéklap, a kanca anyjának azon fedeztetési jegye, amely fedeztetésből a kanca származott, az 1942. évi fedeztetési jegy, a városról vásárolt kancáknak származási lapja) és a kanca ideicikója is elhozandó.

Gazdasági tanácsnok

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Felelős kiadó: Balogh István.

A VÉRRONTÓ BŰN

KORREGENY. Irta: DINTER ARTHUR. A kétszázötzszedik német eredetű példány nyomán magyarra fordította Dr. NAGY ZSIGMOND.

Karácsony estéjén megegyeztek abban, hogy a maguk nevére kereszteltetik a gyermeküket, ha fiú lesz: Hermann, ha leány lesz: Erzsébet legyen a neve. Nehéz szívvel várta most már a keresztelő napját. Mikor már a kúszóbőn volt, alkalmilag és látszólag egész higgadtan megkérdezte Hermannától, hogy megmaradnak-e a névre nézve a korábbi megállapodásuk mellett?

Hermannnak előbb gondolkodni kellett, hogy mit is kérdeztől Erzsébet. Azután hirtelen, maró gúnnyal így szólt: — Felőlem kereszteltetheted Edgarnak is!

Erzsébet megtántorodott és egy székre rogyott. Mellezihálva kapkodott levegő után és mind a két kezét görcsösen a szívére szoritotta.

Ijedten ugrott melléje Hermann. — Mi bajod? — Durva vagy! — lihegte ki nehezen, anélkül, hogy ránézett volna.

Hermann nem felelt és karjával támogatta. — Hozzak valamit, egy korty kávé, vagy bort, vagy egy pohár vizet? — Köszönöm! — felelte szinte hangtalanul.

Mikor Hermann még mindig körülte szorgoskodott, kérte, hogy hagyja magára.

Hallgatva haladt Hermann az ajtó felé! Mielőtt kinyitotta volna, a kilincset kis ideig a kezében tartotta és így szólt: — Nevezd, ahogy akarsz. De az én nevemet semmiesetre sem fogja viselni!

Ezzel kiment. Erzsébet tanácstalan volt. Tán ő is felfedezte már azt a hasonlatosságot? Sietve becsengette a dadát.

Erzsébet jelenlétében soha nem látta Hermann a fiát születése óta. Most a dadából akarta közvelettel kérdésekkel kivenni, mikor került a gyermek utójára a Hermann szemei elé. Az eredmény az volt, hogy Hermann naponként meglekinti a gyermeket, mikor ő, az anyja, a saját szobájában, pihenőre dől le. Néha nagyon is huzamosan szemléli, de felvenni még egyszer sem vette fel.

Most már eleget tudott. Tanácstalanságában az édesanyjához fordult. Beavatta a titkába és nem hallgatta el előtte azt sem, hogy mennyire megváltozott egymáshoz való viszonyuk.

Semmi újat nem mondott ezzel a tanácsosnénak. Az ő anyai szeme már régen észrevett mindent. Kimondhatatlan szenvedett ő is emiatt. Hiszen a saját ifjúkori vétke volt az, amely most mint kiengesztelhetetlen bűn, gyermekére és unokájára átszármazott.

A saját megfigyelése ellenére próbálta kivenni az Erzsébet fejéből, mintha a gyermeke a báróhoz hasonlítana, de hiába! Ami a névadást illeti, azt tanácsolta Erzsébetnek, hogy ne emelje többet a férje előtt, hanem válasszon a fiának olyan nevet, amely a Hermann családában nem fordul elő. A két nő elővette a kalendáriumot és megegyeztek a „Henrik” névben.

Ezzel Hermann is egyetértett, mert Erzsébet az édesanyja tanácsa ellenére, már másnap, mikor ebédnél szótlanul együtt ültek, javaslatba hozta ezt a nevet. Hermann egy szót sem szólt, csak a fejével intett igent.

Így hát a gyermeket Henriknek keresztelték. A szent szertartást a kerület lelkésze a szülei házában minden ünnepség nélkül hajtotta végre. A Hermannal baráti jóviszonyban lévő házi orvos, meg a tanácsosné voltak a keresztstülők. A tanácsos ott sem volt a keresztelőn. Ő a veje lakásán csak egyetlen egyszer volt még, az unokája születésekor, s azóta sem fordult meg ott. Láthatólag nagyon csalódva, hogy a szőke nemes sarj helyett, akire hite szerint egész joggal számíthatott, a saját fiának kimondott képviselőjét találta ott, mint a törzs jövőendő fentartóját, ismét elhajtattott. Másnap ezt a teljesen üzletszerű közlést tette Hermannnak, hogy unokája javára a Hermann uevén bankhitelt nyitott és arra fedezetül gyámhatóságilag kikötött biztos értékpapirokban háromszáz ezer márkát be is fizetett. Egészen üzletszerűleg nyugtázta Hermann is a levél átvételét és ezzel a rokoni szükségérzetnek mind a két fél részére hosszú időre elég volt téve. Hivatásosan is ritkán kerültek össze. A Hermann vezetése alatt hatalmasan viruló gyárral a tanácsos ügyszólván semmit sem törődött. Ő kizárólag csak a Hermann szabadalmának külföldön való értékesítésével foglalkozott. Csak a gyár negyedévi mérlegeit vizsgálta meg és ezzel annyira meg volt elégedve, hogy szóbeli értekezésre nagyon néha volt csak szükség.

Amióta Erzsébet megtudta, hogy Hermann a gyermeket naponként felkeresi, nem bocsátotta el többé a szeme elől, amikor csak tudta, hogy Hermann a házában tartózkodik. Ehbéd után is, mikor maga le szokott pihenni, magával vitte a szobájába. A gyermekköcsit közvetlenül a kerevetje mellé vonta és az ajtót kulccsal bezárta. Egy napon azonban, mikor ezzel kissé megkésélt, Hermann ott találta, amint elfűnődve nézegette a gyermeket.

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Janosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel Virág-utca 21. Telefon: 23 78.

Haztársai átkamuzott

Mindenes leányt keresek azonnali belépésre, jó bizonyítvánnyal, ügyes, tiszta legyen. Szoboszló.

Betűrendő állás

Egy perfékt gyors- és géprónót azonnala felvételre. Jelentkezést a kiadóhivatalba kerünk. 702

Könnyű munkára leány felvétetik,

Szipál, fényképezés. 750

Hadban levők hozzátartozói fűtőt helyiségben borsóvalogatáshoz felvétetik.

Ugyanott biztosíték ellenében borsót kiziváogatásra házakhoz is kiadnak. Sárréti Aruraktarak Rt. Déli-sor 19. sz. 692

Betűrendő állás

14-16 éves fiúkat heti fizetéssel és jutalékkal napi két-három órai könnyű munkára felvesszünk. Cím a kiadóban

Nyomdai szedő- és gépmester- tanuló

3-4 kö. zépiszkolai végzettséggel felvesszük. Kezdő fizetés hetenként 13 P. Cím a kiadóban. Ny 1706

Férfiapólv felvétetik

jelentkezni az Idegklinikán 743

Üzletvezetőt keres

hadbavonulás miatt jó forgalmú fűszer- és vegyeskereskedéséhez sürgős belépésre, Kende Miklós Tivadar, Bűdszentmihály. 746

Bütorozott szoba

Különbefajratú kis bütorozott szoba kiadó. Komlóssy-út 15. 742

Ajánlat

Tullpán- és jácintbagymák újabb érkezésből még nagy választékban kaphatók. Kontsek Géza Krt., Kossuth-u. 15.

Takarékülzhely,

nagy, létsűrűs, majolikás, alkalmas nagy, úrházartáshoz. Kozma, Csapó-u. 41. 748

Közkatolónak extra ruhára

posztó érkezett. Ruháját gyorsan elkészítem. Tegdes, Kálvin-tér 19. 275

Léglézáró szinór ajtó és ablak szigetelő

44 fillértől. Katonai gyapjúfonalak nagyválasztékban — Pethő kézimunkaszakiparában, Szent Anna-u. 10. Kézi. és gépkötés.

Uzlet, műanyag

Szikvizüzem, kitűnő üzlet, teljes felszereléssel eladó. Targyalni lehet: Nagy Zoltán vaskereskedővel, Derecske (Bihar vm.) 712

Irógépet megvételre keresek.

Széchényi 15. I. Ny Egy kisebb foglyaltgépet megvételre keresek. Csermák, Hunyadi-u. 18. 741

Bütor

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bütorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. — Hunyadi-u 2 alatt 1218

Antikgarnitúra,

szekrény, modern háló, ebédlő, konyha, kombinált szekrény, rekamié, fotelek eladók Kossuth-u. 51. 71

Miánk a fényes kirakat,

amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bütorüzletemben. Piac u. 71 47 1966

Félháló bütor eladó.

Bundi-utca 2. Ny 1707

Egy ebédlő teljesen jó állapotban eladó.

Berecsényi-utca 75. 744

Üntaias

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró- és gépróiskolájában január elején új tanfolyam kezdődik. Beiratkozások január 2-től. — Engedély: 6475 Vidékieknek vasúledvezmény. Batthyány-u. 1. sz. 495

Hangszer

Zongorát, pianinót magasáron megvételre keresek. Tanczer, Batthyány-utca 1. szám. Emelet. 720

Eladó ingóság

Fa- és szőnyegszőnyeg, öntött vaskályha, lőszóró nagy utazókocsár, olcsó eladó: Buntli-u. 3. 180

Eladó ház

Homokkerti, Ovoda ut. 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mel lékhelyiségekkel, 70 kvadrát jölleremő szőlővel, felszereléssel, 83 négyszögöl földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1966

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84, telefon: 32-54 Vidékieknek soronkívv! 573

Eladó föld

Eladó Ondód elején legprimább 13 kat. hold fekete föld. Megbízott Samu János, Deák Ferenc-utca 7. 751

Szoboszló-út mellett,

a város alatt 13 hold prima föld eladó. Pécsi és Pap ügyvédek, Iparkamara. 749

Elveszett

Péterfia-utca 58-a szám alól fekete pulyka elvesztett. Beesületes megtaláló a kapu portásánál jutalmat kap. 745

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén

Igazgató: Somogyi Gábor.

Hiszek eg
Hiszek eg
Hiszek M

SZERKES
FERENC
TEL: 21
8 OLDA

ha

Rens
állás

Berlin,
főhadisz
met Táv
erő főpa
Nyuga
met és
verték a
kat.
Eszak-
vidéken
eok van
lyekben
elousztit
előst.
Szalindr
csapatok
siesen
táék egy
en.
A köz

Tun'sz

Tunisz
portok t
az ellen
hammal
től szívó
latokat.
Harci
radó éjs
süllyeszt
tonnányi
kivül me
nagyságu
rika föl
ges repü
A La
kén, a N
vég par
légi had
lett.
Egy u

Német

Róma,
Az olasz
közlemén
Tripoli
met oszt
állást fej
söges m
az ellens
teségeket
Fezzan
vezően
zások fo
A tuni
és néme
yi jelle
bódította
lyot ejte
A légi
án jelle
ett ki é
szóraz